

PERFIL DEL DIA

¿Una amenaza de los catalanes?

Está visto que nos encontramos ante un nuevo y complicado problema político, que proporcionará al Gobierno malos ratos, pero que no terminará su caída. Ni un terremoto conseguirá desplazar del Poder al señor Azaña y a sus colaboradores los socialistas. Tan aferrados están los ministros en sus poltronas.

Sin embargo, cada día que transcurre se alza una nueva amenaza contra el Gobierno, teniendo que supe tar su vida a las imprecisiones de los grupos que integran la mayoría. Los gallegos dijeron un día que aprobará el Tratado con el Uruguay y el señor Azaña tiene arrinconado este importantísimo asunto. Los federales hicieron la derogación de la ley de Defensa de la República, cuestión de la que faltaban los catalanes y ya les tenemos en el primer plano de actualidad.

Según "El Sol", en el último consejo que celebró el Gobierno, el Sr. de Hacienda acabó su informe sobre la valoración de los servicios tras pasados a la Generalidad, aprobándose por unanimidad, incluso con el voto del señor Companys.

Una copia del correspondiente decreto se envió a Barcelona y los señores Maciá y Corominas anunciaron su absoluta disconformidad con el sistema de valoración aprobado por el Gobierno, pretendiendo que se pasase a la sanción de Su Excelencia el Presidente de la República.

La discrepancia advierte el referido periódico, consiste en que la comisión mixta pretendía que la valoración se hiciera con un coeficiente único, en proporción a la población y superficie de Cataluña, en el decreto aprobado por los ministros se determinó que se fijaría un coeficiente para cada uno de los servicios, teniendo en cuenta las necesidades de Cataluña.

El razonamiento que llevó al señor Viñuales a proponer este sistema es, más que lógico, evidente. Un ejemplo: Extremadura, de gran extensión territorial, puede tener menores necesidades en determinados servicios públicos que otra región de menor extensión; otro: una zona de escasos habitantes puede tener a su vez mayores necesidades que otra muy poblada. Ha de tenerse en cuenta, para darse una idea de las pretensiones de la Generalidad, que Cataluña es de las regiones de mayor número de habitantes. Tiene 2.344.719 habitantes, y sólo la provincia de Castellón la Nueva, con 2.421.007, y Andalucía, con 4.225.667.

Por estas razones, el ministro de Hacienda propuso que se tomara como base de valoración el costo real consignado en el presupuesto de 1933 para cada servicio, y si en éste no se reflejara el verdadero costo, se tomaría como base el término medio en un período de varios años.

El señor ministro de Hacienda se ha atendido rigurosamente para el modo de valoración a lo establecido en el Estatuto; en aquello que el Estatuto no previene ha resuelto con arreglo a lo que él juzga conveniente a los intereses de España y Cataluña.

Pero los catalanes quieren que se atenga a la propuesta de la Comisión mixta, que es solamente un organismo asesor.

La diferencia puede cifrarse en unos cincuenta millones de pesetas.

Los razonamientos del ministro de Hacienda no pueden ser más contundentes. Pero vendrá el señor Azaña y los socialistas, diciendo que es necesario salvar al país manteniendo la actual coalición gubernamental y como los votos de los catalanes son precisos para la vida de este Gobierno, Maciá se saldrá otra vez con la suya y no habrá pasado nada. El tiempo se encargará de darnos la razón.

Impresión de Madrid

CUBITA, LIBRE!

Esta impresión de hoy trae su precedente al que está íntimamente unida.

En las últimas horas de la tarde del sábado la juventud hispanoamericana, pidió autorización para manifestarse públicamente contra la dictadura de Machado, Cuba. El permiso fue denegado, no obstante, parece ser que elementos extremistas se movieron a una procesión, que con banderas rojas intentó recorrer las calles. Naturalmente, fue detenido por las fuerzas de Seguridad y de Asalto.

Los dispersos consiguieron reunirse en otras calles y con gritos de condena, no para el cubano, sino para el intento de dirigirse a la embajada de Cuba en Madrid. Nuevamente se aplicó la fuerza pública y se detuvo a algunas personas. Ya en aquellos momentos, importantes noticias de Cuba. El ultimatum del Ejército y de la Marina de la Isla a Machado era negativo, rotundo.

Se habla por las calles los grupos de valerosos comentaristas al respecto.

En los cafés, las conversaciones tenían el calor briso de la polémica y el acento patético de la palabra con vivos trazos las vicisitudes del tirano, ocasionadas por su guardia negra "la porra".

En un momento, el caso inmortal de las autocarrias que existían en las calles, profecías que se cumplían en la fisonomía política del país.

Los cubanos emigrados por causas políticas, que en Madrid se encuentran en grandes cantidades, por periódicos y centranes de noticias en adquisición de noticias y conferencias con su prensa.

—¿Qué tu dices, chico?

—Vaya, chico. Ya tú ves, ¡Cuba cubana bella, artista teatral, voz de nostálgicas veladas comentaba con breve ar-

—Sabaisura de paisanos...! ¿Cómo le dieron!

Todos en apiñados corcos, con silencio, sin embargo tenían los ojos repletos de añoranzas de la madre, de los amigos, de las cosas comunes de la patria, de los nuevos perfiles para una nueva empresa que elevará al vigoroso país a mejores tiempos.

Hasta la madrugada todos estos hombres, en su mayoría estudiantes e intelectuales hacían el continuo tránsito por las calles de Madrid ya sin luz, en lucha con el crepúsculo que blanqueaba el cielo en lejanías. Al mismo tiempo otra aurora nacía allá en la Isla dorada poblada de azules.

P. de A.

CAZADORES

No hay que esperar al último momento. Escója ahora su clase de cartuchería que le convenga Bazar "El Gallo"

FUNERARIA

VIUDA DE HONTIUELO
Mayor Pral., 186.-Telf. núm. 94
PALENCIA

Para robar cincuenta pesetas matan a una mujer

Barcelona. — Comunican de Premiá de Mar que ayer, al regresar a su domicilio José Cola se encontró muerta a su esposa, Remedios Ferrán, de 39 años, que aparecía con la cabeza destrozada, encontrándose además en desorden todos los muebles y enseres de la casa. Notó la falta de 50 pesetas, que era todo el dinero que guardaba en su domicilio.

Se supone que el móvil del crimen fué el robo.

LEA USTED EL DIARIO

EL ESPECTACULO CUMBRE DE LA PROXIMA FERIA

GRAN COMPAÑIA LIRICA DEL TEATRO NOVEDADES DE BARCELONA

LOS MEJORES CANTANTES ESPAÑOLES

Crónica de sol y sombra

En las corridas del domingo destacaron las faenas de Ortega en San Sebastián y Domínguez en Santander

En Madrid, ingresan los tres novilleros en la enfermería

EN MADRID

Madrid.—Se lidiaron seis novillos de Marsal para Aldeano, Niño del Barrio y Chaves Segundo.

Aldeano a su primero lo lanceó sin pena ni gloria. Hizo una faena regular para tres pinchazos y un descabello. Palmas y pitos. El toro fué aplaudido en el arrastre.

Segundo. El Niño del Barrio consigue seis verónicas con más voluntad que suerte. Como en novillo achucha a los peones, el Niño se limita a hacer una faena por la cara y echándose fuera mata de media delantera. Palmas y pitos.

Tercero.—Chaves segundo no se luce con el capote. Faena mala para media estocada que basta. El matador pasa a la enfermería, con un palotazo.

Cuarto. Hay unos lances muy buenos de Aldeano que remata con gracia, así como algunos quites. La faena es decorosa logrando algún pase que otro de artista. Mata de media estocada, pero sale cogido y el toro rueda sin puntilla. Aldeano, en brazos de las asistencias es retirado del ruedo.

Quinto. El Niño del Barrio oye una clamorosa ovación por una serie de seis magníficas verónicas. Los aplausos se repiten cuando en quites por faroles se muestra artista y valentón. Hace otro quite por gaoneras y se le aplaude nuevamente. Con las banderillas consigue el Niño un gran par de las cortas. Con la muleta da algunos buenos pases y mata de media estocada y dos pinchazos.

Sexto. Sale con mucho brío y remata en tablas. Como sigue con ganas de mucha pelea, el peonaje se abstiene de acercarse al toro y el público grita. El Niño no se luce capoteando y al coger la muleta sale perseguido por el toro quien le da un palotazo. También pasa a la enfermería. Como los tres matadores se han retirado lesionados, la presidencia ordena que aparezcan los mansos y se lleven el toro al corral. Dos de los novillos fueron aplaudidos en el arrastre.

EN SANTANDER

Santander.—Se lidiaron cuatro toros de Angoso, tres de Clairac y uno de Marcial Lalandia.

Nicanor Villalta estuvo bien en el primero y superior en el segundo.

Vicente Barrera bien en el primero y en el segundo enorme toreando, pero descaertado matando. Dió la vuelta al ruedo por la faena de muleta que hizo.

Corrochano bien en el primero y pesado matando. En el segundo regular en todo.

Domínguez en el primero tuvo un éxito grandioso. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el segundo, valentón, alcanzó una gran faena entre ovaciones clamorosas.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se lidiaron reses de Coquilla, buenas.

Marcial Lalandia bien en el primero y fué orejeado en el segundo.

Victoriano de Laserna, estuvo superiorísimo en los dos. El quinto le dió un palotazo, retirándose a la enfermería después de haber matado al toro.

Morales banderilleó superiormente entre grandes ovaciones a sus dos toros. Al primero le hizo una gran faena y lo mató de una

DISCOS. Se liquida gran repertorio a 2, 3 y 4 pesetas.

LA FILARMONICA, Valentín Calderón, 5. Teléfono 362. Palencia.

estocada. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el segundo estuvo bien.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — Comienza la gran semana con una corrida de ocho toros de la ganadería de don Antonio Pérez Taberner, semana grande de fiestas donostiarra.

Manolo Bienvenida en su primero no hace nada de provecho con el capote y aunque toma las banderillas no consigue que su labor destaque. Realiza una faena mala. Un pinchazo mediano y dos medias estocadas muy malas; en el quinto tampoco se luce Bienvenida con el capote ni con la muleta y también mata mal. Un fracaso.

Domínguez Ortega al segundo de la tarde le dió unos lances magníficos con arte y valor despertando el entusiasmo. Hizo una faena inmejorable más para hacerse con el toro que para lucirse y no obstante consiguió algunos muy buenos pases siendo ovacionado y sonando la música en su honor. Mató de media estocada y un descabello.

En el otro que le correspondió volvió a armar un alboroto con el capote y entre olés y grandes ovaciones torció a la verónica. La faena fué grande, inenarrable. Grandes ovaciones. Volvió a oír la música y mató de dos medias estocadas y un certero descabello. El público en pie le aclamó concediéndole las dos orejas y el rabo. Dió dos vueltas al ruedo y tuvo que saludar desde los medios.

Maravillas estuvo enorme lanceando con el capote al primero que le correspondió, pero en la faena de muleta sufrió una colada y se descompuso. Mató de tres pin-

chazos y dos intentos de descabello.

En el segundo, tras breve faena, colocó dos medias estocadas y un descabello.

Durante la lidia de este toro Maravillas cayó en la cara del toro, haciéndole un quite. Morne Domínguez Ortega, que fué largamente ovacionado.

Pepe Gallardo al primero le toreó muy bien con el capote. La faena fué mala. Dos pinchazos, una estocada y un descabello. En el que corrió plaza Gallardo estuvo también mal. Pinchó en el cuello varias veces y mató al toro cuando pudo.

El éxito resonante ha correspondido a Domingo Ortega ovacionado toda la tarde, ha corroborado la impresión de que es un torero enorme.

EN TETUAN

Madrid.—En la Plaza de Toros de Tetuan se lidiaron novillos de Pacomio Marín, grandes y bravos.

Pamiño segundo en su primero estuvo regular con el capote. Faena valentona para cuatro pinchazos, media estocada y un descabello. En el segundo faena a la defensiva y pesado matando.

El Niño de la Alhambra, en el primero superior veroniqueando y adornado en quites. Tres pares de banderillas siendo ovacionado. Faena superior con pases de todas las marcas. Gran ovación. Mató de media estocada y un descabello.

Ovación, vuelta al ruedo, dos orejas y el rabo.

Con el segundo que era grande y difícil estuvo muy valiente. Mató de una atravesada. Escuchó una ovación y dió la vuelta al ruedo.

El debutante Quintana dió algunos lances buenos oyendo aplausos. Intentó banderillar no consiguiendo cuajar más que un par. Con la muleta medroso y desentendido. Mató mal.

Antonio Pérez de la Fuente
ABOGADO

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Valentín Calderón, 5, 2.º izda.

En Cuba

El final de la dictadura de Machado

LA DIMISION DEL PRESIDENTE MACHADO

Habana.—Algunas escenas dramáticas han sealado el derrumbamiento definitivo del regimen machadista.

La última noche el presidente hizo un llamamiento al Ejército para que le ayudase a vencer la rebelión popular y evitar la intervención americana; pero la única respuesta que recibió fué la petición de que abandonase el Poder inmediatamente.

La guardia personal del presidente en el fuerte de Atares le sostuvo hasta el último momento, hasta que la Aviación le amenazó con bombardearlo, y entonces se reunieron al resto del Ejército sublevado.

Altos funcionarios de la Policía se personaron en los cuarteles generales haciendo el juramento de que apoyarían al Ejército en contra del dictador.

Una vez hecho este juramento, los policías se dedicaron a matar a tiros a los miembros de la odiada policía secreta presidencial.

El entusiasmo entre la multitud es indescriptible y durante todo el día ha recorrido la ciudad dando vivas a los soldados y a la Policía.

MAS DETALLES DEL DERRUMBAMIENTO DEL REGIMEN MACHADISTA

Habana. — El General Machado huyó en unión del ministro de Hacienda, Averoff.

El avión se le facilitó la Compañía de Aviación Nacional.

Han sido saqueadas las Redacciones de los periódicos afines. También fueron saqueadas las Compañías Mestre y Machado y la "Gaceta Oficial".

En los incidentes del día, han resultado varios muertos y heridos.

Se ha encargado a las tropas del Campo Colombia, de defender a la policía y evitar actos de pillaje.

En la capital faltan comestibles. Se ha encontrado muerto al español José Nogueira.

Los diputados temen agresiones al dirigirse al Congreso para aceptar la dimisión del General Machado y se cree que se reunirán secretamente en un lugar seguro.

En Pinar del Rio más de cien mil habitantes se hallan en las calles.

El Senado ha aceptado la dimisión del presidente Machado. El número de "parristas" muertos por la multitud se eleva a 25.

En los disturbios de hoy han resultado veintidós muertos.

Se ha anunciado el beneplácito del Ejército por el nombramiento de Céspedes para suceder a Machado. Para demostrar esta conformidad se han disparado veintidós cañonazos.

Céspedes se dedica a formar un Gobierno provisional.

Miami.—El exministro cubano Ferrera ha llegado con el avión acrobillado a balazos. La multitud ha asaltado el Palacio matando a un criado y persiguiéndole con ametralladoras.

Revista de Prensa

Madrid.—La Prensa comenta la dificultad surgida en el Gobierno por la actitud del ministro de Hacienda señor Viñuales en la valoración de traspasos de servicio a la Generalidad de Cataluña, afirmando que Maciá le ha pedido que no lleve el decreto a la "Gaceta" hasta tanto que Pi Suñer, conferencie con el Gobierno.

"El Socialista" publica un entretrefil encareciendo a los parlamentarios socialistas que no dejen de asistir a la reunión que se celebrará el próximo martes.

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

La jornada deportiva de ayer

Federico Ezquerra, vencedor de la séptima etapa de la vuelta a Galicia y Salvador Cardona, vencedor absoluto

Cañardó, causa buena impresión en Montheleery

Vigo.—Ayer se disputó la séptima y última etapa de la vuelta a Galicia que comprendía un total de 120 kilómetros; sobre el siguiente recorrido: Pontevedra, Narín, Bueu, Cangas, Moralla, Quilabao, Arraudo, Gondomar, Romalosa, Migran, Corujo y Dalaidos (Vigo).

La etapa se hizo toda ella en pelotón destacándose únicamente Ezquerra a quien la ventaja conseguida no podía aumentarle puestos en la clasificación general en la que Salvador Cardona y Bastida le llevaban gran ventaja.

En Balaidos donde se instaló la meta había un enorme gentío. Se celebraron antes de la llegada de los corredores un partido de hockey entre el Atlántida H. C. y el Oporto que terminó con la victoria de los primeros por tres a cero. Después verificóse un partido de fútbol entre los equipos locales Ciosvin y Español ganando estos últimos por dos goles a cero.

A las siete y veinticinco minutos llegó el primer superviviente de la vuelta Federico Ezquerra que invirtió 4 h. 34 m. 40 s. El segundo clasificado fué el regional Alvarez a 3 m. del anterior y el tercero Agustín González.

Salvador Cardona queda vencedor absoluto de la vuelta, siguiéndole Bastida, Federico Ezquerra, Luciano Montero y Abundio.

MARIANO CAÑARDO CAUSA BUENA IMPRESION EN MONTHLEERY

París.—Han salido de entrenamiento varios de los corredores que han de tomar parte en el Campeonato Mundial de fondo en carretera, entre ellos se entrenó el tercero español, compuesto por Cañardo, Nicolau y Escuriú. Les acompañaron en esta preparación el equipo belga capitaneado por Hammerling.

Cañardo en la puesta de la Pize causó tan buena impresión que el propio capitán del equipo belga dice que el español se clasificará entre los primeros lugares.

CARRETERO VENCEDOR DE LA PRUEBA MADRID, OCAÑA, MADRID

Madrid.—Sobre un recorrido de 120 kilómetros se ha celebrado una prueba para todas las categorías por el Club Portillo.

Los participantes en número de treinta habían de ir hasta Ocaña y regreso.

La nota más destacada de la carrera fué la inscripción de Figueras que tomó la salida fuera de concurso por no admitir más que corredores regionales. Figueras que en todo momento llevó una notable ventaja se le concedió un premio especial en metálico.

De los madrileños el pelotón seguidor del catalán estuvo formado por Carretero, David Pérez, Bernardo de Castro, González y Trillo.

La clasificación de la carrera fué:

- 1.º Vicente Carretero, en 3 horas, 39 minutos, 30 segundos.
- 2.º David Pérez, a un quinto del anterior.
- 3.º Bernardo de Castro, en 3 horas, 39 minutos, 31 segundos.

A continuación entraron Valentín González, Ramón Ruiz, Trillo, J. de Las Heras, Casado, Gómez, Viso, S. Hernández, Ortiz, Julio Gómez, Antonio Sanz y Macario Llorente.

Figueras que sacó una ventaja al vencedor de la carrera de tres minutos hizo una velocidad media de 43.333 por hora.

EL TROFEO FRIAS ES GANADO POR MIGUEL DEL AMO

Madrid.—La prueba Montañesa celebró una carrera para neófitos y principiantes sobre una distancia de 55 kilómetros en la que resultó vencedor Miguel del Amo en 1 h. 55 m. En los principiantes triunfó Fernando Lacruz.

VARIAS NOTICIAS

Sevilla.—Por dificultades de última hora se ha suspendido la carrera ciclista Sevilla, Cádiz, Sevilla anunciada para los días 19 y 20 del actual.

Se ha constituido en esta población una nueva Sociedad llamada Unión Velocipédica Sevillana, que organiza su primera carrera de Sevilla a Los Palacios y regreso el día 27.

Boxeo

EL BOXEADOR DEBOSCH ES AGREDIDO CON SU ACOMPAÑANTE

Argé.—Mientras paseaba, acompañado por una señorita el conocido boxeador René Debosch fué agredido por un individuo que le hizo tres disparos a él y a su acompañante. Debosch ha resultado herido en un brazo y su compañera con dos balazos en el pecho. El agresor es un concejal del Ayuntamiento de Argé, quien sin duda le ha impulsado a realizar el hecho, los celos.

Fútbol

PARTIDOS AMISTOSOS

Alicante.—El Cartagena jugó un partido amistoso con el Alicante con el que empató a dos goles.

Los goles del Alicante los marcó Gómez, en la primera parte y Nicedo en la segunda.

Después se impusieron los forasteros y consiguieron sus dos goles obra de Blasco y López.

Sevilla.—Ante bastante público a pesar del calor jugaron un partido amistoso el equipo amateur de Sevilla y el Camas F. C. Empataron a dos goles.

Hípica

LAS CARRERAS DE LASARTE

San Sebastián. — La segunda reunión del hipódromo de Lasarte resultó muy animada. El premio de más importancia de la reunión era el handicap de verano dotado con 5.000 pesetas, sobre 2.000 metros.

Venció La Cachucha, de Carlos Figuera, montada por Leforestier. Este hockey, lo mismo que el propietario de la yegua, se adjudicaron el doble de la tarde al vencer en el premio Ontaneda, 3.000 pesetas 1.850 metros con el caballo Light Legs.

Se ha ampliado a doce las reuniones en atención a que no se podrán celebrar como era el propósito las carreras de Otoño en Aranjuez.

no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

Opel

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

406

Sucesos en la capital

Francisco Acosta Manzanera se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia...

GRAVE ACCIDENTE

Cuando se dirigía a nuestra capital a tomar servicio el guardia de Seguridad afecto a esta plantilla don Juan Acinas...

AQUI HACE FALTA UN INTERPRETE!

Se ha hablado mucho acerca de la rotundidad del "euskaro" el vetusto idioma de los paisanos de Indalecio Prieto...

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados: Emiliano Rubio, de 21 años, zapatero...

El tiempo que hace

TEMPERATURAS: A las 18 de ayer, 69.9; A las 8 de hoy, 70.1; BAROMETRO: Máxima de ayer, 32.8; Mínima de hoy, 14.3; DIRECCION DEL VIENTO: A las 18 de ayer, O.; A las 8 de ayer, N. E.

Información del Gobierno

AL ENTREVISTAMOS esta mañana con el gobernador civil nos comunicó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos...

Continúa sin resolver el asunto de las Colonias Escolares

La Comisión organizadora de las Colonias está demostrando que no la preocupa gran cosa la misión que le está encomendada...

Los procedimientos de los organizadores de la Colonia de niños del Monte "El Viejo" en materia pedagógica, son verdaderamente expeditivos...

Que no se extrañen luego los ediles si ponemos en tela de juicio no solo su cultura, sino su buena voluntad...

Porque los niños de la Colonia siguen subiendo al Monte, bajo la custodia de un Guardia...

Se nos dirá que no por eso se comida es menor, ni menos beneficioso el aire sano que respiran...

Esta misión pedagógica no la puede llenar un Guardia Municipal. Queremos creer que los señores de la Comisión no lo ignoran...

A qué esperan los señores de la Comisión, para solucionar el problema de falta de dirección técnica de las Colonias?

Porque cada día que pasa, es uno más en que se malogra el fruto de las Colonias. Es decir: que se ha gastado el dinero de las Colonias esterilmente...

Confiamos, sin embargo, que este nuevo llamamiento servirá para que se preocupen de solucionar un asunto de verdadera importancia...

A. PASCUAL HIGELMO

Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid); y del Hospital de Palencia.

RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta. Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

LEA USTED EL DIARIO

Las próximas ferias

Un gran triunfo de Fernando Domínguez, en Santander

Fernando Domínguez, en Santander, demostró ayer que es el torero valiente que se impone hoy en todas las corridas de primera categoría...

Entre los toreros jóvenes que empujan, Fernando Domínguez se ha colocado por derecho a la cabeza.

No cabe duda que la empresa de la plaza de Palencia ha tenido un gran acierto al contratar a este gran torero castellano...

Estos alicientes, unidos a que los precios, son sumamente reducidos, dado el enorme presupuesto de la corrida...

La Compañía de zarzuela que actuará en el Principal

En Maricel Park, de Barcelona, se celebró anoche una verbena en honor del eminente tenor Vicente Simón...

Esta semana se celebrarán también otras verbenas en honor de Gloria Alcázar y Cora Raga.

Indica esto que tan famosos artistas cuentan en la ciudad Condal con una fama bien labrada...

El Teatro Novedades, de Barcelona, es el único teatro lírico nacional que funciona los doce meses del año...

Por su escenario pasan los divos más famosos, figurando a veces en cartel tres y cuatro figuras cumbres del teatro lírico nacional.

Hay obras como DONA FRANCISQUITA y LA DOLOROSA que están en cartel desde hace dos meses...

Por estos detalles se podrá dar idea el público palentino del sensacional acontecimiento que la empresa del Teatro Principal prepara...

Sólo el anuncio de la magna corrida del día dos y la actuación de la compañía de Luis Calvo, en el Teatro, constituyen el mejor programa...

A los muchos aplausos que recibieron las señoritas María Pérez, Serapia Pampliega, Sofía Sánchez, Florencia Cebrían y los señores Palenzuela...

Para todo esto, sólo necesitan que los socios actuales y los futuros, depositen en la nueva directiva toda su confianza en la seguridad de que no se verán defraudados en sus deseos.

Al felicitar a la afición local, no podemos por menos de congratularnos del nuevo rumbo imprimido a la primera Sociedad Deportiva por los nuevos directivos...

Palencia al día

Si dijéramos que el domingo de ayer transcurrió sin novedad alguna, no se extrañaría ningún lector...

El día de hoy prolonga la impresión de ayer. Nada hay tampoco que suponga una nota de relieve en el monótono panorama local.

Las próximas ferias de San Antolín—que este año van a tener el esplendor deseado por todos los buenos palentinos—comenzarán a ser el tema de los comentarios...

La fiesta de ayer en el Monte

Como anunciaba EL DIARIO PALENTINO en su número anterior, ayer tarde a las cinco tuvo lugar una agradable y amenísima fiesta en honor de los niños que integran las colonias escolares...

El Cuadro Artístico de la Cruz Roja había instalado a tal efecto un bonito escenario de su propiedad...

Palencia 12 de agosto de 1933. El gobernador presidente, Manuel Llanos.

E. C. D. Palencia continuará en la serie A

Ayer tuvo lugar en Santander, la anunciada Asamblea regional de fútbol, asistiendo en representación del Club Deportivo Palencia...

Después de laboriosas gestiones y merced a la eficaz intervención del señor Medina, se decidió que el Palencia juegue este año en primera categoría...

Muchos son los proyectos de que nos han hablado estos días y todos ellos serán puestos en vías de ejecución inmediata...

Para ello contamos ya con un puñado de señores dispuestos a realizar los mayores sacrificios; pero no debemos olvidar es necesario ayudarles moral y económicamente...

Al felicitar a la afición local, no podemos por menos de congratularnos del nuevo rumbo imprimido a la primera Sociedad Deportiva...

Chismes y bagatelas

SE DICE... —Que la minoría municipal del cemento, aunque tiene alcalde propio, no está muy contenta.

—Que le gusta más actuar entre bastidores por su irresponsabilidad.

—Que es más bonito tirar la piedra y guardar la mano.

—Que en septiembre todos toreros.

El problema del campo

Un telegrama de la Federación Agraria Provincial

El señor presidente de la Federación Provincial Agraria, nos remite el siguiente telegrama que ha recibido del subsecretario del ministerio de Agricultura...

Excmo. Sr.: Por el presidente de la Patronal Provincial Agraria se ha cursado a este ministerio un telegrama en el que se expresa la mala situación de esta provincia por lo exiguo de la cosecha...

Después de vencer las dificultades que a ello se oponían ha conseguido la comisión organizar los festejos que en las tradicionales fiestas de esta importante villa celebra anualmente en honor de San Roque.

Según programa que acaba de llegar a nuestras manos los días 15 y 16 se celebrarán dos corridas de novillos procedentes de una acreditada ganadería y lidiados por famosos diestros...

Palencia 12 de agosto de 1933. El gobernador presidente, Manuel Llanos.

De la vida municipal

Presidente de Honor de la Colonia de Cuba. Por noticias particulares, sabemos que ha sido nombrado presidente de honor de la Colonia Palentina de Cuba...

También ha sido nombrado presidente de honor de la misma, don Ambrosio Garrachón Bengoa, Cronista Oficial de Palencia.

Dicha Colonia piensa enviar una artística y valiosa lámpara de bronce con el nombre de Avenida de Cuba...

Probablemente el descubrimiento de la citada lámpara constituirá uno de los festejos de la Feria de San Antolín...

Por ausencia del propietario, señor Del Olmo, se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía, el primer teniente don Moisés Conde.

Las Escuelas del Ave María. La Juventud Católica de la Parroquia de Santa Marina, celebró ayer varios actos solemnes con motivo de la festividad de su Patrona...

Por la mañana a las ocho, hubo Comunión general, en la que ofició el Ilustrísimo señor Obispo, a la que asistieron los numerosos niños que se educan en dichas escuelas...

Por la tarde, a las seis y media, en el Seminario, tuvo lugar una amena Velada teatral, en la que pronunció un breve discurso de presentación el presidente, don Ángel Lorenzo...

Después se puso en escena "El alcalde de Ronquillo", del inmortal Zorrilla, magistralmente interpretado por distinguidos elementos de la Juventud Católica de Santa Marina...

Al finalizar la velada, que duró hasta las diez y media de la noche, se rifó como regalo, un caprichoso objeto de arte.

El Corresponsal.

Noticias de la provincia

LOS QUE ROBAN MIES

Camporredondo.—La Guardia civil de este puesto ha detenido en su domicilio al vecino de Valtsurbio, Jerónimo Liébana Peral, denunciado como autor de hurto de mies en las fincas propiedad de varios vecinos...

INFRACCION DE LA LEY DE PESCA

Osorno.—Han sido denunciados los vecinos de esta localidad Pedro Celis Bravo, Angel Miguel, Luis Vizcaino y Eusebio Díez, por infringir la Ley de Pesca, pescando a mano y sin poseer la necesaria licencia.

FIESTAS EN TORQUEMADA

Después de vencer las dificultades que a ello se oponían ha conseguido la comisión organizar los festejos que en las tradicionales fiestas de esta importante villa celebra anualmente en honor de San Roque.

Según programa que acaba de llegar a nuestras manos los días 15 y 16 se celebrarán dos corridas de novillos procedentes de una acreditada ganadería...

Palencia 12 de agosto de 1933. El gobernador presidente, Manuel Llanos.

De la vida municipal

Presidente de Honor de la Colonia de Cuba. Por noticias particulares, sabemos que ha sido nombrado presidente de honor de la Colonia Palentina de Cuba...

También ha sido nombrado presidente de honor de la misma, don Ambrosio Garrachón Bengoa, Cronista Oficial de Palencia.

Dicha Colonia piensa enviar una artística y valiosa lámpara de bronce con el nombre de Avenida de Cuba...

Probablemente el descubrimiento de la citada lámpara constituirá uno de los festejos de la Feria de San Antolín...

Por ausencia del propietario, señor Del Olmo, se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía, el primer teniente don Moisés Conde.

Las Escuelas del Ave María. La Juventud Católica de la Parroquia de Santa Marina, celebró ayer varios actos solemnes con motivo de la festividad de su Patrona...

Por la mañana a las ocho, hubo Comunión general, en la que ofició el Ilustrísimo señor Obispo, a la que asistieron los numerosos niños que se educan en dichas escuelas...

Por la tarde, a las seis y media, en el Seminario, tuvo lugar una amena Velada teatral, en la que pronunció un breve discurso de presentación el presidente, don Ángel Lorenzo...

Después se puso en escena "El alcalde de Ronquillo", del inmortal Zorrilla, magistralmente interpretado por distinguidos elementos de la Juventud Católica de Santa Marina...

Las Colonias palentinas

Prometimos el sábado como se merece la frase dada por un concejal del Ayuntamiento de Palencia, en la sesión del día 10 de agosto...

El concejal aludido dijo que los nidos de reaccionarios habremos de esforzarnos en echar por tierra tan gran obra de meditada asercación...

Y no por ello se ha roto armonía, ni la cohesión que estas simpáticas colectividades ra cumplir sus simpatías...

El sagrado al recuerdo y veneración de la patria chica, avivar el do del palentinismo, aglutinar estrechamente unidos por el paisaje sin otra mira que la ideal que el cariño a la tierra nos vio nacer.

Tal vez el señor Herrero ha comprendido nunca tan a fondo cuando tan a la ligera que procede denegar una idea que procede denegar una idea...

Y aunque lo fueran menudas y la estimación de los tinos porque es incuestionable las Casas de Palencia actuadas han realizado admirable labor palentina...

En fin, que las próximas fiestas a juzgar por los elementos de que ha de disponerse y la afluencia de forasteros que comienza a notarse, han de resultar brillantísimas.

El Corresponsal.

La verbena de la calle de José Callejas

Los vecinos de la calle de Canalejas han demostrado que saben hacer las cosas. La verbena por ellos organizada que se celebró el día 10 de agosto...

La calle había sido decorada con multitud de guirnaldas, dardos, ramajes y flores, presentando un brillante aspecto.

Los puestos de churrería, la castiza "limonada", también una nota típica de la verbena de la calle de Canalejas.

El alcalde, los concejales y el Batallón Ciclista se dirigieron a la verbena, recibidos y obsequiados por los miembros de la Comisión organizadora...

El espontáneo rasgo de donativo de veinticinco pesetas que fué sinceramente dado por los vecinos de la calle de Canalejas...

Aun bien entrada la noche del domingo, no faltaban los ciegos de verbeneros que nubaban la fiesta imperturbablemente dando muestras de gracia sin límites.

Felicitemos a la Comisión organizadora.

El Corresponsal.

El Corresponsal.

Después del "raid" italiano

Triunfal recibimiento a Italo Balbo y sus compañeros

A las nueve de la noche se vio volar sobre Tarifa la escuadrilla italiana del general Balbo. Los aviones a larga distancia pero pudieron divisarse a más de 100 kilómetros. Llegaban a la dirección de Gibraltar al Cabo de Gata. BALBO SOBRE TANGER. De Gibraltar dicen que la escuadrilla del general Balbo voló a la altura de Tánger a las 10 de la mañana. BALBO EN ROMA. A las seis y media de la tarde han llegado los primeros aviones de la escuadrilla del general Balbo. El primer aparato que amarró al muelle del general Balbo. Una muchedumbre inmensa esperó la llegada de los hidroaviones y al aparecer el primero, se escucharon estruendosas salvas de cañones y aclamaciones. Se ejecutaron el himno fascista italiano y el entusiasmo se desbordó.

DETALLES DE LA LLEGADA DEL GENERAL BALBO

Roma. — Al llegar el General Balbo a Ostia, Mussolini le abrazó entre delirantes aclamaciones. Se organizó el cortejo en dirección a Roma. Una larga caravana de automóviles presentaba un aspecto imponente entre aclamaciones que al llegar se convirtieron en atronadoras salvas. Se ha nombrado a Italo Balbo Mariscal del Aire. A sus compañeros de "raid", se les ha promovido al empleo superior. A los muertos se les ha condecorado posteriormente con la Medalla del Valor Aeronáutico.

Durante el entierro del chófer asesinado en Madrid, se registran incidentes

Madrid. — A las cinco de la tarde tuvo lugar el entierro del chófer Sergio Emelio, asesinado por unos pistoleros en la Carrera de San Isidro.

Asistió un gran gentío. Abrieron marcha varios individuos de la Guardia civil a caballo y a continuación figuraban carrozas portadoras de numerosas coronas. Una de ellas estaba dedicada por el Consulado de Francia, otra por el Ayuntamiento de Madrid.

Detrás de las coronas varios individuos llevaban un cartelón en el que se leía: "Los comités del punto, del Frente Unico, contra el pistolero asesino".

El tránsito y la circulación de taxímetros quedó interrumpida de cinco a siete de la tarde. Al llegar la comitiva a la Plaza de Manuel Becerra cruzó un taxímetro ocupado por cuatro viajeros. Parte de los acompañantes le persiguieron perdiéndose de vista. De un garaje próximo se destacó otro taxímetro para perseguir a aquel. En la Plaza citada y alrededores se registraron numerosos incidentes porque algunos taxímetros estaban aun circulando. Parte del público apuñaló los neumáticos de los coches produciéndoles otras averías de importancia. Terminado el entierro acudieron fuerzas de Asalto y guardias de Seguridad restableciendo el orden.

Dos atracadores vestidos de mujer, intentan robar al conductor de un automóvil

Santa Cruz de Tenerife. — En las cercanías de Icod ha ocurrido un suceso pintoresco. Dos señoritas lujosamente ataviadas se hallaban en la carretera cuando pasó un industrial tabaquero, que se dirigía a La Laguna, conduciendo un automóvil.

Le hicieron parar y le rogaron que les llevara a dicha ciudad, por haber perdido el autobús correo. El industrial accedió, y ambas subieron al vehículo, sentándose a su lado.

Ya en el camino observó que a una de ellas le asomaba un pantalón de hombre por debajo de las faldas, y suponiendo iba a ser víctima de un atraco, recurrió a un ingenioso arbitrio para librarse de sus incómodas acompañantes: fingió una avería, y después de diversas manipulaciones, les rogó que le ayudaran a empujar el coche para que arrancase, como así lo hicieron. Entonces el tabaquero salió a toda marcha, dejándolas en la carretera.

Al llegar a La Laguna registró el maletín que llevaban las fingidas señoritas, hallando en él una flamante pistola.

Paulino Uzcudum, peleará en Roma con Primo Carnera el 8 de Octubre

Roma. — Se ha firmado un contrato para disputar aquí un match de boxeo el 8 de octubre, Primo Carnera y Uzcudum.

Las gestiones que se llevaban a cabo directamente entre San Sebastián y Nueva York por el manager de Carnera, señor Soresi, por una parte, y Justo Oyarzábal, manager de Uzcudum, por otra parte, y compatriota de Paulino, don Valentín de Aguirre, hotelero vizcaíno establecido en los Estados Unidos, han llegado a feliz término.

Se asegura que la bolsa que se ha ofrecido a Uzcudum para este combate asciende a 400.000 liras, por lo que, deduciendo el 10 por 100 aproximado que se apropia el fisco, quedará al vasco la bonita suma de 360.000 liras, que al cambio actual supone unas 250.000 pesetas.

La Prensa italiana lo comenta diciendo que ante el anuncio de la pelea Carnera-Uzcudum, queda sin efecto el proyectado match entre el gigante y Young Stribling, que se pensaba celebrar en América a mediados de septiembre.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla) Valladolid

Desde Casablanca Las operaciones militares en el Marruecos francés

Casablanca. — A medida que las operaciones militares que se desarrollan en el Atlas se van acercando a los focos de rebeldía, la dureza y penosidad del avance se acentúa, y las tropas se ven obligadas a emplear el máximo esfuerzo para conservar cualquier pequeña ventaja.

Las columnas de Mequinez y Marruqués han tomado el Yebel Handú, encontrando una feroz resistencia en los rebeldes, que ocupaban buenas posiciones. En el avance resultaron tres oficiales muertos entre ellos un coronel y un capitán; un suboficial y nueve legionarios heridos. El coronel Bisey murió al frente del segundo regimiento de la Legión. También murió de un ataque cardíaco durante la operación el comandante Chahanne, jefe del segundo batallón del 13 regimiento extranjero.

Las tropas, bastante cansadas, han recibido un descanso en la mañana de hoy, y esta noche partirán de nuevo al asalto del Yebel Badú, sobre el cual convergen ahora las tres columnas de Mequinez, Marruqués y de los límites argelinos-marruqueños.

Desde estas duras acciones guerreras, el resultado obtenido en sumisiones es poco brillante, lo que demuestra la decisión y ferocidad de los rebeldes. La columna de los Himtes ha sometido a los poblados de Iffer. El grupo móvil de Mequinez, que ha llevado casi todo el peso de la operación de ayer, ha recogido la sumisión de varias familias, que han entregado nueve fusiles de tiro rápido. El grupo móvil de Marruqués ha sometido también a 36 familias.

Después de la operación del Yebel Handú se han entablado conversaciones para la sumisión con algunas familias de la región comprendida entre Handú y Akerjtun.

Rabat. — Ayer han hecho acto de sumisión ante las tropas francesas todas las tribus, menos una que habita en el sector donde se están realizando las operaciones militares.

Villa Cisneros. — Un barco sin pabellón ha desembarcado un cargamento de armas y municiones destinadas a los mauritanos desidentes.

Una caravana de camellos se hizo cargo del cargamento, y verificada la operación, el misterioso navio desapareció por el Norte.

Elementos derechistas asaltan el Ayuntamiento de un pueblo extremeño

Cáceres. — Los elementos derechistas de Alcuéscar, capitaneados por los caciques y grandes terratenientes asaltaron días pasados el Ayuntamiento, amenazando al alcalde y a los concejales con pistolas, obligándolos a abandonar el edificio y desarmaron violentamente a los guardias municipales.

El gobernador envió un delegado a investigar los hechos y hoy ha impuesto 500 pesetas de multa a cada uno de los principales promotores del motín, que son Antonio Bonilla Cáceres, Manuel Palomero, Fernando Bote, Francisco Pavón, Diego Cáceres, Alfredo Bonilla, Angel Fernández, José Solís, José Gil, Juan Antonio Cañamero, Isabel Gil, Natividad

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

Balneario Caldas de Villanueva
Situado en la carretera general de Adanero - Gijón entre las estaciones del Norte Villamanán Busdongo
Aguas minero-medicinales, bicarbonatado-cálcicas magnésicas, cloruro-sódicas y litónicas acratotermas; indicadas especialmente para toda clase de reumatismos, enfermedades del estómago y riñón.
Coche a la llegada del mixto a Villamanán a las 4 de la tarde. Los demás trenes sobre aviso.
Médico por cuenta del Balneario
Temporada oficial 1.º de Julio a 30 de Septiembre

ALLERES METALURGICOS
Fundición
DONCEL
Aventadoras, norias, bombas, prensas para uva nuevos modelos
AVENIDA DE VALLADOLID
PALENCIA
LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

MARTIN Y COMPAÑIA (S. L.)
Avenida de Casado del Alisal, 21
Compra-venta de Automóviles FORD Reparaciones en FORD y otras marcas.
Tractores FORDSON.
Piezas de recambio para los mismos. Accesorios en general y neumáticos.
Anunciamos al público en general, que hemos abierto una Sucursal en Cervera de Pisuegra, para atender con la mayor rapidez a nuestra creciente clientela de la región norte de la provincia, con taller de Reparaciones dotado de la Maquinaria más moderna.

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES
CHEVROLET
Y
CONCESSIONARIO
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

Luis G. Monge de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.º izquierda. PALENCIA

RATOPAX **Ratón Universal**
Destruye las ratas y ratones, siendo inofensivo para los seres humanos y para los animales domésticos.
De venta en los almacenes de Droguería de **DAMASO GARCÍA**

¿USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas SANTANDER

BICICLETAS
B. S. A. AUTOMOTO ORBEA G. A. C. ALCYON EXPRES FRANCIA ROYAL ESPORTIVA ATLAS
GALGO ROYAL FABRIC METEORE RECORD ESPAÑA MERVILLE ROYAL SPRINTER RENOLS y otras marcas
Completo surtido de accesorios
Vea los últimos modelos de motocicletas B. S. A.
Casa SALAMANCA
Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRILLOS ROTATIVOS de 3 y 4 cilindros. Gran ligereza y aguante con el ganado a marcha normal por su gran avance en las ruedas motrices. AVENTADORAS a brazo y motor marca "EOLINA", muy ligeras y rendimiento elevado. ELEVA DORAS-ENSACADORAS con motor, provistas de centrifugo lanzapajas si se desea. Abreviara mucho en las faenas de biela. Solicite catálogos a Pablo Pinacho Marcos (Alisal, 53). Palencia. 5

AMA DE CRIA, casada, de 22 años, primeriza, leche de seis meses, desea criar para su casa en San Cebrían de Campos. Teléfono Macho.
SE VENDEN cerdos al destete de buena calidad y una máquina aventadora que se cederá a prueba. Para tratar, con Rafael Balbás, Carretera de Valladolid.
LEA USTED EL DIARIO

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES.
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 14
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

SE VENDE teja, cal, ladrillos, en la Tejería Mecánica de Primitivo Casares, carretera de Grijota, (enfrente del Cementerio). Precios baratísimos.

Encontró lo que deseaba
UNA BUENA PLUMA ESTILOGRÁFICA
Visitenos y con sumo gusto presentaremos a usted un extenso surtido, que tenemos en este artículo. **PAPELERIA MODERNA**
VENTA o cambio de una finca de recreo, con casa espaciosa, arbolado y pozo, en el camino del monte, próximo a la Boquilla. Informes, Marciano Alonso, relojería.

PERDIDA de un reloj de pulsera de señora, desde el Salón a los Cuatro Cantones. Pueden entregarlo en el Palacio de la Moda donde será gratificado.

MAQUINAS AVENTADORAS!!
Precios extraordinariamente rebajados y máquinas a toda prueba.
Aventadora La Horizontal (tipo moderno) pesetas 750.
Aventadora La Silenciosa, tamaño grande, 650.
Aventadora La Silenciosa, tamaño pequeño, 550.
(Todas las máquinas montadas sobre cojinetes a bolas).
Aventadora La Horizontal, con motor tod completo pesetas 1.500.
Aventadora tamaño especial para elevador, con motor, pesetas 2.250.
Talleres **RODERO**
Piña Merino, 1.
Carrión de los Condes
TERNEROS se venden diez, de seis meses, legítimos holandeses, Informar en casa Giraldo, Galán y García Hernández, número 10, (antes Don Sancho).

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES.
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 14
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES.
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 14
— TELEFONO, NÚM. 237 —
PALENCIA

Servicio de la A. M. N. C. R.

Noticias de actualidad nacional

El traspaso de servicios a la Generalidad, según Viñuales, supone un exceso de ciento sesenta millones en los ingresos sobre los gastos

EL DECRETO QUE RECHAZAN LOS CATALANES

Barcelona.—En los centros políticos absorbe la actualidad el proyecto de decreto aprobado por el Gobierno sobre la valoración de los servicios traspasados a la Generalidad de Cataluña.

El primer ministro de la Generalidad, señor Pi y Suñer, pensaba trasladarse a Madrid, pero al conocer que el señor Azaña se encontraba ausente, suspendió el viaje, hasta el miércoles próximo.

Se resaltaba la actitud del ministro de Hacienda que en unión del ex-director señor Lara y del funcionario de Hacienda, señor Cárdenas, constituyeron la comisión técnica del Estado que firmó el informe asegurando que el traspaso de servicios contributivos a la Generalidad, como los catalanes pedían, suponía un exceso de 160 millones de pesetas en los ingresos sobre los gastos.

Los catalanes reconocieron entonces que existía un exceso, aunque solamente le apreciaban

la máquina detuvo al convoy intentando apearse aquéllos.

Uno quedó enganchado por el pantalón pero otros compañeros aparecieron libertándole, consiguiendo huir todos.

LOS RADICALES Y LOS MINISTERIALES

Bilbao.—Los republicanos radicales bilbaínos han roto sus relaciones con los grupos ministeriales.

LAS BASES AGRICOLAS

Madrid.—La Conferencia Nacional Agrícola proyecta celebrar en el próximo mes de septiembre una magna asamblea para tratar de los problemas del campo con motivo de las bases agrícolas.

LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA

El subsecretario de la Gobernación dijo a los periodistas que el gobernador de Sevilla le participaba que en el puerto habían reanudado hoy el trabajo 472 obreros.

También les dio cuenta de la satisfacción con que en Barcelona se había recibido la detención de algunos atracadores y

caja de la vía, siendo arrollado por los coches.

RESULTADO MUERTO

PRIETO TRABAJA
San Sebastián.—Ha marchado con dirección a Villalva, donde preparará labor para el Consejo de mañana, el ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto.

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Bilbao.—Ha pasado por el pueblo de Saturráran, el jefe del Gobierno, señor Azaña.

VIAJE DE RIGUROSO INCOGNITO. HOMENAJE A SOROZÁBAL

San Sebastián.—En la Plaza de Toros, se representó "Katiúska", por el Orfeón y la Sinfónica Donostiarrá.

El autor de la famosa partitura, Pablo Sorozábal, fué objeto de un simpático homenaje, al que asistió el ministro señor Prieto.

UN RAYO MATA A DOS MUJERES

Ferrol.—En la parroquia de Farada, descargó una horrosa tormenta.

Una chispa eléctrica produjo la muerte de dos mujeres.

El viaje de Prieto a San Sebastián El señor de los Ríos tiene buen corazón

San Sebastián.—Ha llegado el señor Prieto, acompañado de su hijo Luis. Fué recibido por el subsecretario de Obras Públicas y las autoridades. Se trasladó al Ministerio de Jornada, recibiendo a una Comisión de Beasain, que le habló de la crisis de trabajo y de la conveniencia de facilitar a la fábrica auxiliar de Ferrocarriles.

Seguidamente acompañado del señor de los Ríos, se dirigió al Instituto Radioquirúrgico, inaugurándolo. Recorrieron las dependencias, haciéndose una radioscopia del corazón de don Fernando de los Ríos.

Prieto humorísticamente, dijo: —En el Gobierno se ha visto que tiene buen corazón.

El Director del Instituto leyó unas cuartillas, exponiendo la labor médica y social en la curación del cáncer, agradeciendo el apoyo recibido.

Le contestó el Director General de Sanidad, en nombre del Gobierno, diciendo que era necesario que la obra sanitaria fuera acompañada de disposiciones oficiales.

A las doce de la mañana se dirigieron a Miramar, verificándose la entrega al Ayuntamiento del Palacio, expresando la complacencia del Gobierno que entregaba al pueblo de San Sebastián el Palacio para que le destinase a fines de cultura.

Tuvo frases de elogios para la Administración de las Vascongadas.

Le contestó el alcalde, expresando la gratitud del Ayuntamiento y del pueblo donostiarrá, terminando con vivas a San Sebastián y a la República.

El ministro y su séquito recorrieron las dependencias del Palacio, seguidos de numeroso público.

Después en el Hotel Cantábrico, el Ayuntamiento les obsequió con una comida íntima.

Por la tarde el señor Prieto asistió a la corrida de toros.

El señor de los Ríos presenció varios partidos de pelota en el Frontón Moderno.

El señor de los Ríos regresará el lunes a Madrid a primera hora de la tarde.

El ministro de Obras Públicas regresará por la noche.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Noticias de última hora

Los comerciantes españoles residentes en Barcelona intenta linchar a un atracador

LA SITUACION DE LOS ESPAÑOLES EN CUBA

San Sebastián.—El ministro de Estado señor de los Ríos, ha dicho a los periodistas que los comerciantes españoles residentes en Cuba están protegidos por la fuerza pública.

Esta tarde se celebrará una reunión de cónsules, presidida por el embajador de España.

Mañana se publicarán los periódicos de la isla.

El señor Céspedes ha jurado el cargo de presidente de la República, habiendo designado al señor Torrente, ministro de Estado.

ATACADOR DETENIDO

Barcelona.—El administrador de fincas, don Ramón Martínez, en unión de su hijo, se presentó en una casa particular a cobrar algunos alquileres.

impidiéndolo la fuerza pública. No obstante, recibió algunos golpes en la cabeza.

Ignacio Bienes recibió un disparo de gravedad en la región iliaca.

Declaró que realizó el atraco por carecer de trabajo y dinero. Los testigos del suceso han dicho que el otro atracador que le acompañaba, vestía elegantemente.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Ciudad Real.—Se ha encontrado una fórmula en el conflicto planteado por los obreros electricistas, los cuales se han apresurado a retirar el oficio de huelga.

NOTICIAS DE BARCELONA

Ha llegado el señor Anguera de Sojo para pasar una temporada en esta capital.

—Para Madrid han marchado

VIAJE DE UN MINISTRO
Zaragoza.—Ayer llegó a esta ciudad el ministro de Hacienda señor Barrios, acompañado del subsecretario de Hacienda.

Hoy se dirigió en avión a Jaca y Barbastro con objeto de visitar las universidades de "CIERRE DE UNA OLA DE VIENTO GRANIZO"

Nueva", de Ribadaseca, y de la propiedad.

Los obreros atribuyen el cierre de la mina a la sa por el atentado de quince días pasados del Inspector de las minas.

OLA DE VIENTO GRANIZO

Valencia.—Esta mañana encadenó sobre esta capital de viento, agua y granizo

Delegado para León, Palencia y Valladolid

«THE SUN»

JULIO GARCIA ANTON

Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General Cervera de Pisuergra (Palencia)

MARCA



Dos desconocidos, pistola en mano, le atracaron, robándole 520 pesetas que llevaba.

A los gritos de socorro que dió el administrador cuando los pistoleros intentaron la fuga, acudió una pareja de la Benemérita, que fué recibida a tiros por los atracadores.

La guardia civil repelió la agresión, hiriendo de gravedad a uno de los pistoleros, llamado Ignacio Bienes.

Quando una ambulancia de la Cruz Roja se disponía a trasladar al herido al Equipo Quirúrgico de Urgencia, el público pinchó los neumáticos, obligando a que se le condujese al detenido a pie.

El público intentó lincharle.

los señores Marcelino Domingo y Companys, el primero ligeramente indispuesto.

ASAMBLEA DE AGRICULTORES

Ferrol.—Se celebró ayer una asamblea de agricultores, acordándose intensificar la campaña contra el tratado con el Uruguay.

HOMENAJE A SOL Y ORTEGA

Madrid.—Los partidos republicanos de izquierda proyectan celebrar el domingo próximo un homenaje en memoria del señor Sol y Ortega, por coincidir la fecha con el veinte aniversario de la muerte de dicho político.

CELEBRACION DE UN CONGRESO

Madrid.—En la Casa del Pueblo continúa celebrándose el Congreso organizado por la Federación de obreros de gas, electricidad y agua.

CONGRESO DENTAL ESPAÑOL

Coruña.—El ministro de la Gobernación, inauguró ayer el tercer Congreso dental español y primero hispano-portugués.

DETENCION DE UN PERIODISTA

Bilbao.—La policía detuvo esta mañana al director del semanario "Jagi-Jagi", don Cándido Arregui.

dujo gran pánico entre el pueblo.

SOLEMNIDAD RELIGIOSA

Málaga.—En el pueblo de los socialistas trató de celebrar la celebración de una procesión religiosa en honor de la Virgen del pueblo.

El gobernador envió fuerzas para mantener el orden.

La fiesta religiosa resultó muy llantísima, participando en ella el vecindario.

HOMENAJE A MARCELINO DOMINGO

Tarragona.—Organizó el Centro Hispano-Marroquí un acto en honor de Marcelino Domingo.

Se descubrió una ligera casa donde nació el ministro.

GRAVE ACCIDENTE

Manresa.—Cuando se ganaba a esta ciudad los del partido "Estat Catalá" de los autos que forman comitiva, se precipitó por un resaca, resultando todos ocupantes con heridas graves.

MONTE INCENDIADO

A. g. ciras.—Por causas desconocidas se declaró un incendio en el monte de "Los Barrios".

Los efectos del fuego se han sentido en esta ciudad.

De "La Gaceta" del domingo

El decreto convocando elecciones para vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales

"La Gaceta de Madrid" del domingo publica un decreto disponiendo que el 3 de septiembre las regiones españolas procedan a elegir sus representantes en el Tribunal de Garantías Constitucionales, con arreglo a ley de junio del corriente año.

Cada provincia elegirá un representante titular y un suplente. En Cataluña hará la designación el Parlamento catalán siendo electores los diputados. En las no autónomas, la designación la harán los Ayuntamientos siendo electores los concejales.

El día señalado los Ayuntamientos se reunirán en sesión extraordinaria a los solos efectos de esta elección. Votarán los concejales con papeleta doblada que contendrá los nombres y apellidos del candidato titular y los del suplente con designación expresa para cada cargo.

Los secretarios recogerán las reclamaciones que se hagan y en un plazo de cuarenta y ocho horas las remitirán al presidente del Tribunal de Garantías por conducto del gobernador civil, o por el representante del Poder central en las regiones autónomas. Puede ser elegido cualquier ciudadano, varón o hembra, mayor de 30 años, que no esté incurso en las incapacidades que establece el artículo 15 de la ley. Los gobernadores publicarán en sus boletines la fecha y normas de este decreto.

El 10 de septiembre los Colegios de Abogados de España elegirán representantes en el Tri-

bunal de Garantías constitucionales según el artículo 122 de la Constitución. Son electores los abogados que tengan derecho al voto en el Colegio respectivo. Son elegibles los que figuren incorporados en cualquier colegio, ejerzan o no la profesión y reúnan las condiciones exigidas en la citada ley. Los decanos de los Colegios publicarán la hora y lugar de la votación y la lista de cuantos tengan derecho al voto. Cada elector no podrá votar más que un nombre y otro para suplente. Las actas y otros documentos se remitirán al Tribunal en el plazo de cuarenta y ocho horas.

El día 10 de septiembre las Facultades de Derecho de las Universidades procederán a la elección de vocales y suplentes. Para dicha elección se observarán análogas condiciones y requisitos que para las anteriores.

La "Gaceta" publica también un decreto restableciendo las prisiones de partido siguientes: en Almería, la de Cuevas de Almazora. En Avila de Arenas de San Pedro. En Cáceres la de Hervas. En Canarias la de Santa Cruz de la Palma. En Ciudad Real la de Manzanares. En Córdoba la de Fuenteovejuna y Lucena. En Coruña la de Ortigueira. En Guadalajara la de Pastрана. En Huelva la de Valverde del Camino. En Huesca la de Fraga. En Madrid la de Navalcarnero. En Málaga la de Marbella. En Oviedo la de Luarca. En Sevilla las de Estepa y Morón. En Toledo la de Illescas y en Zaragoza la de Castro. Para

el restablecimiento de estas prisiones se refuerzan las plantillas del Cuerpo en 201 oficiales que se aumentan en virtud de la ley de 12 de junio.

La "Gaceta" publica además un decreto de la Presidencia convocando a oposiciones para cubrir una plaza de oficial de entrada de Artes Gráficas con tres mil pesetas de sueldo.

Ordenes de Justicia nombrando para la Secretaría judicial de don Benito a don José Sierra. Para la del Puerto de Santa María a don Manuel Flores. Para el registro de la propiedad de Liria a don José del Castillo. Para el de la Moneda a don Enrique de Miguel. Para el de Salamanca, a don Paulino Leiva. Para el de Valencia (Oriente) a don Ramón García Valdecasas. Para el de Castrojeriz a D. Vicente Alonso. Para el Gergal a don Francisco Márquez. Para el de San Sebastián de la Gomera a don Angel Martín.

Se anuncia para su provisión por concurso las plazas de jueces de primera instancia de Castrojeriz, Escalona, Guinzo de Linia, Santo Domingo de la Calzada.

Se anuncian vacantes las siguientes: notarias: Madrid, Málaga, Santa Cruz de Tenerife, Villanueva de la Serena, don Benito, Archidona, Pozal de Luso, Orjiva, Colmenar Viejo Caspe, Adahuesca y Vocairente. También están vacantes las de Seo de Urgel y Villanueva de Panadés cuya provisión pertenece a la Generalidad de Cataluña. La de Tarifa, también vacante, corresponde al turno cuarto de oposición entre notarios.

Plumas estilográficas

De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas

Papelería MERINO

LAS MEJORES CINTAS Y PAPEL CARBON, sin alteración de precios en la CASA MORRÓNDO. Mayor Principal, 166.

Letras de

La misa de familia por el día 16 a las 8 de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle.

Telas de algodón lo más indicado por periódicos de moda

ALGODONE

campo
playa
ciudad

visite:

EL SIGLO XX

enorme surtido de algodones flores del campo, listas, lisos, dibujados

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO



He aquí

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

en la cantidad de veintisiete millones.

El señor Viñuales, siendo ahora ministro de Hacienda, no tenía más remedio que mantener su informe y sostener que su teoría solo puede aplicarse con carácter nacional.

Al conocer el señor Viñuales el criterio de los catalanes ha manifestado que él también se encuentra dispuesto a mantener el suyo, aunque le cueste abandonar el ministerio de Hacienda.

EL ATRACO DE TODOS LOS DÍAS

Barcelona.—Al llegar a la estación de San Andrés el tren correo y descargarse una caja conteniendo dinero de la Compañía, aparecieron dos pistoleros que intimaron al auxiliar del factor para que le entregase la caja, pero éste se dió a la fuga. Los maleantes volvieron al tren pero

de la reacción ciudadana experimentada en el público.

CASANELLAS DETENIDO

Tarragona.—Circular el rumor de haber detenido la policía al conocido comunista Ramón Casanellas.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Barcelona.—Cerca de Castellón de Ampueria, chocó con un camión el coche del presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas, quien resultó con leves heridas, lo mismo que su esposa que le acompañaba.

El chofer y su ayudante sufrieron heridas de mayor importancia.

JEFE DE NEGOCIADO, MUERTO

Ávila.—En Navalperal, al apearse de un tren, el jefe de negociado de Correos, don José María Muermalea, tuvo la desgracia de caer en la

MUERTE DE RECASENS

Madrid.—Esta tarde en su domicilio de la calle Núñez de Balboa ha fallecido el ilustre doctor don Sebastián Recansens, a consecuencia de una afección cardíaca.

Estaba considerado como uno de los más eminentes ginecólogos de Europa.

Nació en Barcelona, en abril del año 1863.

Fue decano de la Facultad de Medicina, durante los graves sucesos estudiantiles ocurridos en el Hospital de San Carlos.

Mañana a las once se verificará su entierro.

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

PRIM Ortopédico

EN PALENCIA

El afamado ortopédico de Madrid (Pecados 33), recibirá en PALENCIA 17 agosto en el Central Hotel (de 9 a 2)

HERNIADO

Setenta años de seriedad profesional nos obligan a tratar con equidad a nuestros favorecedores. El aparato anatómico-mecánico creado es el único de completa adaptación y cómodo. Garantizamos la contención de su HERNIA encauzándole a su curación sin peligros.

En el precio de nuestro completo tratamiento, que oscila de 100 a 250 pesetas, van incluidos los arreglos de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas deseen hacernos.

NIÑOS HERNIADOS

Con nuestro seguro y cómodo tratamiento quedan todos sin excepción curados en seis meses. Precios 50 a 100 pesetas. PIERNAS ARTIFICIALES, por tendones compensadores, CORSES ORTOPÉDICOS para desviaciones, mal de Pot. Aparatos para PIERNAS Y PIES TORDIDOS, TUMORES BLANCOS, PARALISIS.—FAJAS para vientres abultados, estómago y riñón caído, etc., etc.

VISITENOS en VALLADOLID miércoles 16 agosto Hotel Inglaterra. PALENCIA jueves 17 (de 9 a 2) Central Hotel.